
 
 

 
Finanz- und Liegenschaftsausschuss  
Wahlzeitraum 2019 - 2024 

 
 

Niederschrift 
 
über die 25. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses (FuLA/25/2019-2024) der 
Stadt Neustadt an der Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 18.04.2023, 18:31 Uhr bis 18:34 Uhr 
Ort:   Ratssaal des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla,  

Markt 1, 07806 Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Genehmigung der Niederschrift der 24. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschus-

ses vom 07.03.2023 (öffentlicher Teil) 
3. Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 
 
Anwesenheit: 
Weiße, Ralf    Bürgermeister 
Herrgott, Christian   Ausschussvorsitzender – Stadtrat  
Döpel, Peter   Ausschussmitglied – Stadtrat  
Hofmann, Thomas  Ausschussmitglied – Stadtrat  
Löscher, Ralf    Ausschussmitglied – Stadtrat  
Sachse, Carsten   Ausschussmitglied – Stadtrat  
Weiser, Pascal  Ausschussmitglied – Stadtrat  
Will, Danny    Ausschussmitglied – Stadtrat  
Käßner, Mandy  Ausschussmitglied – sachkundige Bürgerin  
Schmidt, Gerold  Ausschussmitglied – sachkundiger Bürger  
Oertel, Frank   Ortsteilbürgermeister Linda  
Otto, Sylvio   Ortsteilbürgermeister Breitenhain-Strößwitz  
Heim, Alexander  Fachbereichsleiter Verwaltungsmanagement  
Klimkeit, Manuela  Schriftführerin  
Peter, Jens    Fachdienstleiter Gebäude- und Liegenschaftsmanagement  
Schwalbe, Ronny   Fachbereichsleiter Stadtmanagement  
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die 25. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses 
und stellt fest, dass sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden. Von acht Mitgliedern 
des Finanz- und Liegenschaftsausschusses sind acht Ausschussmitglieder anwesend. Der Fi-
nanz- und Liegenschaftsausschuss ist somit beschlussfähig.  
 
Seitens der Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses, der Fachbereichs- und dem 
Fachdienstleiter erfolgen keine Änderungsvorschläge.   
 
Die Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses bestätigen die vorliegende Ta-
gesordnung (öffentlicher Teil) der 25. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschus-
ses der Stadt Neustadt an der Orla.  
Abstimmung: Ja: 8  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0 
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.  
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TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der 24. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsaus-
schusses vom 07.03.2023 (öffentlicher Teil) 

Die Niederschrift der 24. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses konnten alle Aus-
schussmitglieder im Gremieninformationssystem einsehen. Seitens der Ausschussmitglieder so-
wie der Fachbereichs- und dem Fachdienstleiter erfolgen keine Änderungsvorschläge.    
 
Beschluss Nr.:  FuLA/229/25/2023 
Die Niederschrift der 24. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses vom 
07.03.2023 (öffentlicher Teil) wird durch die Ausschussmitglieder genehmigt. 
Abstimmung: Ja: 8  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0 
Die Niederschrift wird einstimmig angenommen.   
 
 
TOP 3:  Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 
Bezüglich der derzeit stattfindenden Abrissarbeiten in Neustadt/Süd (1. Abschnitt) fragt Herr 
Hofmann an, ob es bereits Entwicklungstendenzen bzw. ein Entwicklungskonzept gibt. Herr 
Weiße informiert darüber, dass im Zusammenhang mit dem Ausscheiden des bisherigen Ge-
schäftsführers der WohnRing AG in der Stadtratssitzung im Mai die Vorstellung des „neuen“ Ge-
schäftsführers vorgesehen ist. Eventuell könnte in dieser Sitzung über die weitere Entwicklung 
des Wohngebietes informiert werden.  
 
Zur Anfrage von Herrn Oertel aus der letzten Sitzung zur Instandsetzung des alten Feldweges, 
teilt Herr Peter mit, dass es sich um ein Teilstück handelt, welches für die Umleitungsstrecke in 
Anspruch genommen wird.  
 
 
Da es seitens der Anwesenden keine Anfragen mehr gibt, beendet Herr Herrgott den öffentli-
chen Teil der Sitzung um 18:34 Uhr. Es folgt der nichtöffentliche Teil.  
 
 
 
 
Christian Herrgott  Manuela Klimkeit   
Ausschussvorsitzender Schriftführerin 
 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Fachbereichsleiter, Fachdienstleiter, Gremienmanagement (z. d. A.) 
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